

В диссертационный совет 24.2.269.05 при ФГБОУ
ВО «Алтайский государственный университет»,
656049, г. Барнаул, пр-т. Ленина, 61

Отзыв на автореферат

по диссертации Маликовой Валерии Валерьевны «Роль человеческого капитала предпенсионеров в экономике Алтайского края», представленной на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

В России особую актуальность приобрела проблема сохранения, накопления и эффективного использования человеческого капитала, которая определяет развитие экономики страны и регионов. На современном этапе важными факторами, влияющими на экономику являются старение населения страны и решение федеральных властей повысить на пять лет возраст выхода на пенсию и, как следствие, сохранение на рынке труда предпенсионеров, накопивших за время своей трудовой деятельности человеческий капитал. Несмотря на то, что реформа осуществляется постепенно, она уже оказывает влияние на различные сферы экономики. Сложная демографическая ситуация, сложившаяся в Алтайском крае требует дополнительной разработки мероприятий по эффективному использованию потенциала человеческого капитала предпенсионеров, поэтому актуальность темы диссертационной работы Маликовой В.В. не вызывает сомнения.

Таким образом, цель диссертационной работы Маликовой В.В., изучение человеческого капитала предпенсионеров, особенностей его формирования и использования в экономике Алтайского края, отвечает современным реалиям региональной экономики.

Материал, представленный в автореферате диссертационной работы, изложен логично, структурировано, все требования к содержанию автореферата выполнены. Сискателем достаточно обоснованно сформулированы цель и задачи диссертационного исследования, раскрыты основные положения, составляющие научную новизну. По теме диссертационной работы опубликованы 15 научных статьи в период с 2020 по 2023 гг., что свидетельствует о глубокой проработке вопросов исследования.

Практическая значимость результатов диссертационного исследования подтверждается использованием авторских рекомендаций в деятельности Министерства экономического развития Алтайского края, в деятельности предприятий региона при разработке и внедрении мероприятий по эффективному использованию человеческого капитала предпенсионеров.

Наряду со многими достоинствами работы, считаем необходимым отметить, что из автореферата не ясно, как решается проблема сохранения здоровья предпенсионеров в регионе (как важного фактора их производительности) и в предложенном подходе.

Безусловно, данные вопросы не снижают научную значимость диссертационного исследования и являются уточняющими.

Таким образом, диссертационная работа на тему «Роль человеческого капитала предпенсионеров в экономике Алтайского края» представляет собой завершенное исследование, выполненное в соответствии с требованиями ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а ее автор, Маликова Валерия Валерьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Настоящим даю согласие на автоматизированную обработку моих персональных данных в документах, связанных с работой диссертационного совета.

Доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры «Менеджмент и маркетинг»
ФГБОУ ВО «Петербургский государственный
университет путей сообщения Императора Александра I»
Воронов Александр Александрович

Воронов

03 июня 2025 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«Петербургский государственный университет путей сообщения Императора Александра I»

Адрес: 190031, г. Санкт-Петербург, Московский пр., д.9

тел: +7 (812) 457-82-42

e-mail: voronov.a@mail.ru.

Подпись руки

Воронова А.А.

удостоверяю.

Документовед отдела кадров

Маликова М.

“ 03 ” 06.

